

交通运输经济发展管理要点的创新策略研究

苏颖

(济南市交通运输事业发展中心,山东 济南 250000)

摘要:在市场经济条件下,经济速度明显加快,交通运输行业竞争愈发激烈,而传统经济管理及职工管理模式已很难满足交通运输业的发展需求,带来较大的消极影响。对此,交通运输企业应全面深入分析发展过程中自身存在的问题,并采取针对性措施进行改进完善,做好经济管理工作,提升自身竞争力,争取占据更大的市场份额,实现自身经济效益的有效提升。

关键词:交通运输;经济发展;管理要点;创新策略

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.02.112

1 引言

公路运输行业的发展受到诸多外部因素的影响,实现经济管理工作相关工作的有效创新,能够为公路运输行业更好适应市场竞争需求提供帮助。因此,很多公路运输企业都对市场经济条件下的发展具备较高程度的关注。

2 交通运输经济管理的意义

2.1 促进社会经济进步

目前运输方式多样化,运输的特点是灵活性和便利性,受到相关行业的青睐,在经济发展中有突出作用。社会的运输和运输经济的迅速增长,特别是在某些偏远地区,交通运输将仍然是促进经济和社会发展的一个很好的工具。作为加快经济发展效率和提高经济发展水平的主要保证,交通运输经济管理为公路运输提供了充足资源。公路运输与经济发展密切相关,它们是相互加强和共同发展的,相互支持的作用也是可持续的,因此需要运输单位有效管理运输的经济发展模式。

2.2 实现交通运输可持续发展

新的经济社会状况要求专业人员在运输经济中进行更深入的结构性改革,提高交通工具的便利性,道路运作方式的创新将对社会经济部门至关重要。具体而言,科学的经济模式为运输部门提供了有效的成本管理,提高了运输的成本效益,并满足了运输部门长期发展的战略需要。运输部门的存在和发展不仅在宏观一级影响到国家经济的建设,而且在微观一级影响到人民的生产与生活。运输是经济建设和生产生活中最依赖的因素之一,主要原因是如果运输不够方便,资源流动缓慢,资源分配就比较少,而且可以说运输已成为我国国民经济发展的一个重要支柱。目前,社会对运输的要求越来越严格,这主要是因为运输部门已不再局限于单一的经济,而运输的科学和技术发展已成为另一个重要的衡量指标。如今科学和技术已成为社会最先进的生产力,随着信息时代的到来,社会所有部门的现代化程度以及运输业对科学和技术的渗透程度也会不断提高。因此,必须充分利用运输业的科学和技术作用,进一步促进运输业的健康和可持续性发展。

2.3 与经济之间实现协同发展

市场经济背景下的运输经济应侧重于监测总体经济发展模式,以创新的最佳化程度为基础,改进其内部做法,在交通运输业中建立一个全面管理制度,并促进社会经济与区域经济之间的协同作用。国内生产总值指标能衡量一个区域乃至一个国家的总体经济水平,而运输经济则严重影响整个区域的发展,高经济发展效率对发展中国家提出了越来越多的要求。因此,从目前的局势来看,迫切需要一个与经济发展相一致的公路运输管理系统。适当的管理运输经济发展在许多方面发挥着关键作用,因为它可以节省资源,保护环境,提高运输水平和效率。

3 交通运输经济发展管理要点的创新策略研究

3.1 加大对经济管理的稽查力度,合理利用先进技术

在市场经济快速发展的背景下,交通运输企业也正处在不断发展进步的时期,做好经济管理工作是各项经营活动高效进行的重要基

础。交通运输企业应加大对经济管理的稽查力度,重点核查企业收支,可通过内部审核或实地稽查的方式对资金流动进行监督管理,做到全面监督控制管理运输经营中的资金运动及收入。交通运输企业应充分发挥稽查作用,保障资金流动的真实合理性,避免资金挪用的错误行为造成企业经济损失,确保运输收入完整,促使经济管理效益有效提升。在市场经济条件下,交通运输企业的稽查人员应有较高的稽查素质,落实各项经济活动的稽查工作,同时还应有良好的职业道德素质,以高度负责的态度对待稽查工作,在稽查过程中做到严谨认真,确保各项运输收入的完整性及合理性。交通运输企业应合理利用大数据技术等实时监控控制运输市场,有效把握市场需求的动态变化,对交通运输市场的有关数据进行全面采集,并对所采集的数据进行研究分析,提取有价值的市场信息,保障企业的决策规划的科学合理性。

3.2 提升公路运输管理制度完善程度

在制定公路运输管理制度过程中,一定要对经济管理工作的实施条件进行充分的总结,并对影响公路运输管理方式的各方面因素进行价值总结,为运输管理措施的全面完整制定提供帮助。公路运输管理制度在具体建设的过程中,务必强化对市场经济条件下各项资源配置原理的分析,尤其要对影响运输工作实际开展情况的人员及车辆调配工作进行考察分析,为运输管理制度的进一步改良提供帮助。公路运输管理策略在具体制定过程中,一定要加强对运输管理制度主体构成因素的分析,并对货物运输效率的影响因素进行总结,结合市场经济条件下的经济工作原理,制定经济管理细节,为制度的构建提供更加有利的条件。要加强对运输工作相关油耗情况的重视,尤其要对运输管理制度所具备的多方面应用价值进行完整的总结,使相应的经济管理工作所需的奖惩措施可以得到更加有效的构建,以此保证运输管理制度的执行可以获得更加充足的外部支持。

3.3 提高公路运输成本的控制水平

公路运输行业人员在制定经济管理工作的具体策略过程中,一定要对市场经济条件下,成本控制工作的突出作用加以总结,使符合成本控制方案实际建设需求的各项举措都能得到有效的调节,以此满足运输成本的控制需要。

4 结束语

经济管理工作目前已经在很多领域得到了推广应用并取得了积极成效,实现对公路运输行业经济管理工作的分析。并结合市场经济环境的特征制定改进方案,这对提升公路运输经济管理总体质量具有重要积极意义。

参考文献

- [1]温树雨.试论公路交通运输经济的发展趋势[J].财经界(学术版),2014(02):33.
- [2]刘涛.新形势下背景下交通运输经济面临的困境及优化策略[J].技术与市场,2017,24(03):212-213.
- [3]范精明.关于建立军事交通运输经济学的探讨[J].北方交通大学学报,1996(03):296-300.